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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:421 Övergrepp på palestinsk vårdpersonal i Gaza

En nyligen publicerad rapport från Human Rights Watch har israeliska styrkor 
utfört allvarliga övergrepp mot palestinska vårdarbetare i Gaza. Rapporten 
beskriver hur flera läkare, sjuksköterskor och ambulanspersonal blivit gripna 
under godtyckliga omständigheter och förts till fängelser i Israel, där de utsatts 
för svåra kränkningar. Dessa individer, vars arbete är att skydda liv och ge vård 
under de mest extrema förhållanden, vittnar nu om omänsklig behandling, 
vilket inkluderar fysisk misshandel, förnedring och psykisk press.

Human Rights Watch har dokumenterat flera fall där vårdpersonal uppges ha 
tvingats utstå påtvingade stresspositioner under långa perioder, att ständigt vara 
handfängslade och ögonbindlade och att under tiden nekas medicinsk vård 
själva. Den systematiska misshandeln och förnedringen tycks vara utformad för 
att bryta ned individerna både fysiskt och psykiskt. Flera vittnesmål berättar 
också om hur vårdpersonal tvingats höra hot om våld mot sina familjer om de 
inte samarbetade, vilket utgör en allvarlig kränkning av både humanitär rätt och 
internationella konventioner.

Rapporten pekar på de allvarliga konsekvenserna för Gazas redan hårt belastade 
vårdsystem. Genom att attackera och misshandla vårdpersonal undergrävs den 
basala sjukvården och möjligheterna att ge akut vård till en utsatt 
civilbefolkning. Detta slår hårt mot både de patienter som är beroende av 
sjukvård och de humanitära principer som ligger till grund för skyddet av 
vårdpersonal i konfliktsituationer.

Human Rights Watch kräver att de ansvariga ställs till svars och 
rekommenderar att Internationella brottmålsdomstolen (ICC) inleder en 
utredning för att undersöka dessa övergrepp. Dessutom uppmanar de Israel att 
omedelbart släppa alla vårdarbetare som frihetsberövats utan laglig grund och 
att omedelbart upphöra med trakasserier och attacker mot hälso- och 
sjukvårdspersonal samt deras arbetsplatser.

Med anledning av detta vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Vilka specifika initiativ avser ministern att ta för att säkerställa att de ansvariga 
för dessa dokumenterade övergrepp mot palestinsk vårdpersonal ställs till svars, 
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och hur avser ministern att säkerställa att Sverige aktivt stöder Human Rights 
Watchs rekommendationer i denna fråga?

………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


